

杭州“蓝色钱江保姆纵火案”民事赔偿案有新进展 林生斌等诉杭州消防案被驳回

通讯员 钟法

本报讯 6月25日,杭州市中级人民法院发布通报:2018年5月21日,林生斌、朱恒仁、徐枚枝以绿城物业服务集团有限公司、杭州绿城海企实业有限公司、杭州市公安消防局、中建三局集团有限公司、浙江绿城东方建筑设计有限公司、浙江中兴工程建设监理有限责任公司、浙江诸安建设集团有限公司、杭州华安消防技术服务有限公司、上海洋晨家政服务有限公司为被告,向杭州市中院提起生命权纠纷民事诉讼,要求判令9被

告赔偿死亡赔偿金、丧葬费、交通费、被扶养人生活费合计2355.74408万元,财产损失4100万元,精神损害抚慰金8000万元,并赔礼道歉。

5月28日,杭州市中院依法向3原告告知诉前调解、诉讼风险、起诉材料补正等事项;同时,鉴于杭州市公安消防局实施的灭火救援行为不是民事行为,建议3原告撤回对杭州市公安消防局的民事起诉。经释明,3原告不同意撤回。根据最高人民法院关于实行立案登记制的有关精神,杭州市中院决定先一并立案受理。

立案后,杭州市中院经审查认为,杭州市公安消防局依据相关法律法规实施的灭火救援行为不是民事行为,3原告与杭州市公安消防局之间不因该灭火救援行为发生民事法律关系。3原告以杭州市公安消防局实施的灭火救援行为存有过错为由要求其承担民事赔偿责任,依法不属于人民法院受理民事诉讼的范围。6月25日,经法院再次释明,3原告仍不同意撤回该项起诉,法院遂依法裁定驳回其对杭州市公安消防局的民事起诉。

法院将依法继续审理本案。



创意“快闪”宣传禁毒

一名小女孩用稚嫩的小手拉起了小提琴,伴随着悠扬的小提琴声,越来越多的孩子带着乐器加入其中。随后,气势磅礴的《轻骑兵序曲》响起,吸引了数百人驻足欣赏。近日,温州市鹿城区禁毒办和温州市青少年交响乐团在温州五马街组织了“禁毒快闪”活动,以特殊的形式宣传禁毒。今年以来,鹿城区禁毒办开展了禁毒公益片进院线、开设城市书屋禁毒角、建设禁毒基地、投放禁毒公益伞等一系列禁毒宣传活动,以贴近百姓的方式宣传禁毒。本报记者 蓝莹

戒毒人员有了专属“广播操”

本报记者 陈立波 通讯员 胡澄

本报讯 6月25日上午,由省戒毒管理局、省十里坪强制隔离戒毒所和宁波大学体育学院合作编制的国内首套戒毒康复处方操说明会在杭州召开。

记者从会上了解到,这套戒毒康复处方操由戒毒康复运动操、戒毒专项康复操、戒毒健脑通脉操、戒毒健脑手指操4套组成,难度适中,强度适宜,适合集体性训练,能有效促进戒毒人员体脑康复。

“这是戒毒人员自己的广播操,有很

强的针对性。”省戒毒管理局局长陈玉海介绍,这套戒毒康复处方操从教育戒治实际出发,以“平衡性、协调性、速度、耐力、灵敏性、力量和柔韧性”等身体素质指标为切入点,根据戒毒人员的身心特点来研发,将健身美体、传统养生、现代舞蹈与戒毒康复操融为一体,凸显了戒毒康复的针对性、娱乐性、锻炼性、治疗性,并将其有机地融入到戒毒流程,是戒毒人员专属的运动项目。

省十里坪强制隔离戒毒所政委鲍胜桥告诉记者,自2017年11月推广以来,该所共有3000余名戒毒人员参加了戒

毒康复处方操的学习和训练,经过体质和心理两个层面的数据监测,戒毒人员体质明显改善,专注力、睡眠质量有较大提高,康复观念明显转变,戒毒效果显著。

据了解,2018年3月,省戒毒管理局成立了国内首家运动戒毒研究中心、首个运动戒毒研究基地;5月,浙江“四五”戒毒模式被司法部提升为全国统一模式。下一步,我省司法行政戒毒系统将力争在运动戒毒方面有所突破,为全国戒毒工作提供浙江智慧,为攻克戒毒世界难题提供浙江方案。

毒品盯上电子烟

杭州海关查获一起走私大麻烟油案

通讯员 杨勇华 沈辰

本报讯 6月25日,杭州海关公布了一起通过邮包走私毒品入境案。与其他毒品走私案不同的是,这起案件中的毒品为大麻烟油,而吸食方式正是时下流行的电子烟。这也是杭州海关今年以来首次在邮包渠道查获大麻烟油。

案件的查获源于一个进口邮包。1月15日,杭州海关驻邮局办事处关员在对一个来自美国、申报品名为男士护肤品的国际进境邮件进行过机查验时,发现过机图像显示包裹内液体密度与普通护肤品密度有较大差异。海关关员打开邮包查验后发现,邮包内有多个三角形纸包装盒,盒内是一个小瓶子,瓶内装有棕黄色液体,散发出一种不同寻常的

烟味。从外包装上,关员判断这应该是时下流行的电子烟油,但其色泽、气味与普通的电子烟油存在明显差异。经清点,邮包内共有电子烟油6盒。相关部门的鉴定结论证实了关员的怀疑。这批电子烟油中含有四氢大麻酚成分,属于高纯度的大麻提取物,累计大麻油含量6克。

线索移交到杭州海关缉私局。海关缉私警察追踪邮包上的信息,最终在台州抓获邮包收件人张某。据张某交代,他曾有多次大麻类产品食用经历,了解到国外有销售大麻烟油后,便通过手机微信联系国外卖家购买,随后国外卖家通过国际邮包从美国将毒品大麻烟油邮寄入境。目前,该案已移交检察机关审查起诉。



海关缉私警察表示,这种电子烟油使用普通的电子烟具就可以吸食,门槛低且隐蔽性高。烟油中含有高纯度的大麻提取物,比传统毒品大麻更具有成瘾性和迷惑性。普通人吸食两次后,就会对大麻类毒品形成依赖性。一旦吸食成瘾,会导致身体机能紊乱、心肺功能降低。

女孩跳楼自杀 围观起哄者该当何责

左生一

这两天,甘肃庆阳西峰区19岁女孩李某奕跳楼自杀事件仍在发酵。起因是20日,李某奕在一栋25层公寓的8楼准备跳下期间,楼下围观者不仅不为其跳楼而揪心、犯难,而是为其不快点跳楼而焦急、不耐烦,甚至有人喊“跳啊,快跳啊”等。在她跳下后,有围观者吹口哨,表示“跳得好”,甚至还有人揣度她是不是为了成为“网红”而在表演。

人,不可能死而复生,这些围观者想必不会不知道。面对一个花季少女的陨落,围观者显得那么冷漠、反常,他们是否良心不安?

作为一个常人,对于人类生命在瞬间的逝去会表现出巨大的伤痛,甚至失态。这也是为什么那些面对生命在眼前逝去却无动于衷的围观者会被贴上“冷漠”“无情”标签,会被舆论谴责的缘故。

当然,绝大多数未经训练的人在面对生命瞬间可能消殒的场合,很难成为一名合格的施救者,甚至可能惊慌失措而把好事变成坏事,但这不应成为围观者对生命逝去不尊重的理由。

更何况,李某奕的情况有所不同。她“跳楼”的行为开始于20日下午3点,最终跳下的时间是晚上7:30,其间长达4个半小时。除了当地公安、消防在紧急施救外,一些围观者变成了冷漠的看客,说出了“她怎么还不跳啊”“死不了的”等不可理喻的话语。有视频显示,李某奕跳下后还有围观女子脸上满是笑容。

两年前,李某奕还是一名高三学生,正准备高考。但是,因为在一次生病期间遭班主任罗某厚的猥亵,她的人生因此“反转”。此后,李某奕无心上学,在2016年即尝试过两次自杀。

这样的遭遇本该让围观者对其产生怜悯之心。即便不知李某奕的遭遇,作为围观者也应该对如此决绝于去死的年轻生命保持起码的同情,而不至于如此轻率地生出“她怎么还不跳啊”的“困惑”,为其不快点跳下去而急不可耐。

也因此,当这起事件被曝光后,网友一边倒地瞧不起那些围观李某奕跳楼的人,认为他们无情、冷漠、麻木。有网友甚至表示,“如果我的朋友圈有这种看客,马上绝交。”这或许是我们可欣慰的一面,因为至少还有很多人认为李某奕跳楼事件的围观者是丑陋的。

但纵观此案,也不能只从道义上谴责如此冷漠的围观者。那些有“不良嗜好”的围观者是否刺激了李某奕的最终跳下,是否妨碍了公安、消防人员的救援,则可能涉及严肃的法律问题。对此,当地司法部门需进一步调查。看客的冷漠甚至丧失人性令人不齿,如果有些人的行为触犯了法律,自然也应受到法律的惩罚。

以培促学 以学促战

日前,中国公安大学治安学院的学生来到嘉兴市公安局经开分局进行暑期实习活动,以进一步提升警务实战技能。图为警务教官向学生们传授擒敌拳等,以培促学,以学促战。

通讯员 顾敏辉



本报职业道德监督电话:0571-87054423